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Нікогосян Л.Р., Стречень С.Б., Відавська Г.Г., Трегуб Т.В., Полуденко Г.О. 
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Сучасна фармацевтична галузь значно змінилась в своєму змісті, 

практичній діяльності, наукових підходах праці та освіти, що передбачає 

приділення значної уваги пацієнту, його потребам, проханням, пропозиціям. В 

своїй роботі, перш за все, ми зупинимось на питаннях підготовки спеціаліста з 

вищою освітою – магістра фармації. 

Фармацевтична освіта, методи і способи набуття теоретичних знань і 

практичних навичок, повинні бути спрямовані на виховання у майбутніх 

провізорів необхідності постійного самовдосконалення, самопідготовки, 

необхідності професійного росту. Враховуючи зміну оволодінь принципів 

професійної компетентності на етапі університетської освіти, за останні роки 

відбулась корекція навчального плану на фармацевтичному факультеті: 

з’явились певні дисципліни клінічного напряму (перша долікарська допомога, 

фармакотерапія, клінічна фармація), постійно змінюються зміст і назва 

дисциплін (фармакотерапія з основами фармакокінетики, клінічна фармація та 

фармацевтична опіка). 

Поряд з теоретичною підготовкою, навчальна практика займає певне місце 

на випускному курсі. Слід зауважити, що протягом тривалого часу практика з 

клінічної фармації мала назву навчальна, відбувалась протягом тижня (60 годин 

в цілому, з яких 50 % аудиторних занять в умовах багатопрофільного медичного 

закладу і 50 % часу на самостійну підготовку, в тому числі і підготовку до 

складання диференційного заліку). Сучасний навчальний план підготовки 

магістрів фармації передбачає зміну назви з навчальної на виробничу практику з 

клінічної фармації та фармацевтичної опіки, збільшення годин на проходження 

практики до 120 (з них, 40 годин роботи з викладачем (35%) та 80 годин 

самостійної індивідуальної роботи (65%)). Проходження практики винесено на 

весняний (Х) семестр, здійснюється паралельно з іншими видами виробничої 

практики, що дозволяє студентам більш цілісно сприймати інформацію і 

застосовувати її в подальшій майбутній професійній діяльності.  

Відповідно: внесені зміни в текст робочої програми, доповнені  

компетентності та програмні результати навчання, розширені години вивчення 

тем практичних аудиторних занять, які відбуваються біля ліжка хворого, в 

спеціалізованих відділеннях під керівництвом досвідчених викладачів. Студенти 

під час робочого дня приймають участь в клінічних обходах співробітників 

лікарні, завідуючих відділень, спілкуються з хворими, надають інформацію з 

питань ефективного та безпечного застосування ліків згідно принципів 
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фармацевтичної опіки. Поряд з цим у студентів є можливість ознайомитись з 

роботою госпітальних аптек, благо сьогодні вони мають статус і 

внутрішньолікарняних і комерційних, і, завдяки особистому і офіційним 

договорам між університетом і відповідними закладами, майбутні провізори 

можуть здійснювати набуття навичок роботи госпітального провізора. 

Одночасно змінюються контролюючі методи: ситуаційні задачі, тестові 

завдання, практичні навички, які проводяться та оцінюються під час поточних 

занять і підсумкового диференційного заліку. 

На жаль, викликана часом негативна ситуація, пов’язана з широким 

світовим розповсюдженням коронавірусної інфекції, сприяла переведенню 

навчального процесу в дистанційний формат. Це вимагає пошуку і 

запровадженню нових технологічних методів в навчальний процес як 

теоретичної, так і практичної підготовки. 

В нашому університеті освітньо-виховний процес ось уже другий рік 

відбувається на платформах Microsoft Teams і Zoom. Для цього постійно 

розробляються і, в процесі використання змінюються і доповнюються, навчальні 

матеріали: клінічні ситуаційні задачі, клінічні випадки з аналізом ситуацій 

(метод кейсів), короткотривалі відеофільми клінічного обстеження хворого з 

наступним аналізом, симуляційні засоби різного рівня складності. Особливо 

хотілося б зупинитись на створенні відеофільмів викладачем – студенти можуть 

бути присутніми на клінічному обході викладача з обов’яковим складанням 

договору з пацієнтами на участь їх у відповідних заходах, в подальшому 

дистанційно сумісно обговорюється план обстеження та лікування хворих і 

заносяться записи в підготовлений щоденник виробничої практики. В 

університеті існують як централізовані симуляційні центри, так і центри, 

створені на відповідних профільних кафедрах терапевтичного, педіатричного, 

хірургічного профілю, що дозволяє і в умовах пандемії проводити практичні 

заняття безпосередньо в цих класах з обмеженою кількістю студентів (2-3 

студенти) для закріплення практичних навичок (вимірювання пульсу, 

артеріального тиску, пальпація поверхневих лімфовузлів, залоз тощо). 

Застосування методу кейсів (case method – метод ситуаційного аналізу) в 

сучасних умовах дистанційного навчання набуває широкої популярності та 

уваги, тому що сприяє організації теоретичного і практичного навчального 

процесу на основі взаємодії, діалогу, критичного мислення, урахування 

альтернативної думки, здібності приймати особисті рішення, брати участь в 

дискусіях, спілкуватись між студентами і викладачем. Безпосередньо в клінічній 

фармації цей метод заснований на клініко-фармакологічних розборах 

конкретних випадків під час вивчення відповідної теми заняття. Багато з 

випускників фармацевтичного факультету працюють в аптеках, мають певний 

власний практичний досвід, тому аналіз клінічних випадків, запропонованих 

самим студентом теж використовується під час практичних занять. Як наслідок, 

це підвищує результативність проходження навчально-виробничої практики. 


